

争当“雷锋”传人 爱心服务社会

□记者 李瑞才 通讯员 白锦源

本报讯 为进一步弘扬雷锋精神,积极开展新时代文明实践和学雷锋志愿服务活动,在全国第62个学雷锋纪念日当天,市园林绿化中心党员志愿服务队走进中心城区沙河湾湿地公园,开展“授志愿服务队旗,做雷锋精神传人”文明实践志愿服务主题活动,并召开“争做园区新雷锋”专题座谈会。

大家首先观看了短片《雷锋说过的那些话》。市园林绿化中心相关负责人为党员干部职工分享了一场题为“深刻认识雷锋精神的永恒价值和时代内涵”的专题党课。沙河湾湿地公园负责人结合当下形势,分析了新时代园林工作者应如何践行雷锋精神,以鲜活事例阐述了弘扬雷锋精神的时代意义。党员志愿者代表现场分享了自己对学习雷锋精神的心得及感悟。

随后,党员志愿者先后走进沙河湾湿地公园、五一文化广场,开展园林绿化管养相关政策法规科普及宣讲活动,向市民细致讲解《周口市公园条例》等相关知识,引导大家文明入园、文明游园。同时,党员志愿者向市民发放《生活垃圾分类倡议书》,通过现场答疑解惑的方式,帮助大家详细了解垃圾分类知识,动员全社会共同参与并积极践行垃圾分类,享受低碳生活。

弘扬雷锋精神 奉献青春力量

□记者 王吉城 文/图

本报讯 为大力弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿精神,鼓励和引导广大青年积极投身志愿服务事业,3月4日下午,河南科技职业学院举行“学雷锋、做志愿、服务改革建新功”雷锋月主题活动启动仪式。

仪式现场,数百名学生代表整齐肃立,洪亮的宣誓声满含着投身志愿活动的坚定决心,展现出以实际行动续写新时代雷锋故事的赤诚之心。

“我们要把雷锋精神融入生活日常,用青春和汗水为志愿服务注入活力!”学生代表孙华晨说。

仪式现场举行了授旗仪式。该校领导为志愿者代表授旗,象征着雷锋精神薪火相传、生生不息。

本次活动持续至3月底,期间将组织开展形式多样、内容丰富的志愿服务活动,引导广大青年学子参与志愿服务、践行雷锋精神,为构建和谐社会贡献青春力量。



授旗仪式现场。

聚焦伏羲书展

志愿者助力伏羲书展



志愿者为小朋友讲解图书内容。

□记者 王吉城 文/图

本报讯 第三届周口伏羲书展拉开帷幕后,现场人流如织、书香四溢,吸引众多游客前来观展、购书。由周口交通技师学院30多名学生组成的志愿者,成为书展上一道亮丽的风景线。

连日来,志愿者各司其职、热情满满。有的志愿者耐心地向游客介绍各类书籍的内容和特色,帮助读者挑选心仪的书籍;有的志愿者负责解答游客关于书籍价格的咨询,让读者明明白白消费;有的志愿者认真整理书籍,确保书架上的书籍摆放整齐有序。此外,他们还要维持展厅的卫生环境,为大家营造一个舒适的购书氛围。

书氛围。

为更好地服务书展,该校提前对这些志愿者进行了集中培训,让他们熟悉书展的各项流程和服务内容。活动现场,志愿者周义心、张佳茵、朱慧敏等人全身心投入到志愿服务中,用实际行动展现了当代青年的责任与担当。志愿者的热情服务和专业素养,赢得了参展商和游客的一致好评。

“此次书展不仅为广大读者提供了一个阅读和交流的平台,也让志愿者在实践中得到锻炼和成长。相信在大家的努力下,伏羲书展能够取得丰硕成果,为推动全市的文化建设、营造书香氛围贡献力量。”周口交通技师学院相关负责人表示。

周口籍作家作品受欢迎

□记者 刘志志

本报讯 连日来,第三届周口伏羲书展持续火爆。在周口市新华书店内,人头攒动,书香弥漫。琳琅满目的图书中,最引人注目的当属周口籍作家的作品。

刘庆邦、陈廷一、邵丽、孙方友、墨白、柳岸、任动、张华中……众多周口籍作家的作品整齐陈列,展现出周口深厚的文化底蕴和周口籍作家的文学创作实力。

孙方友的《陈州笔记》和《小镇人物》吸引了众多读者驻足。《陈州笔记》以独特视角展现了陈州的风土人情和历史变迁;《小镇人物》则刻画了众多性格鲜明的小镇人物形象,充满了生活气息。此外,还有大量关于周口文化、乡村变化的作品,从不同角度记录了周口的发展与变迁,让读者深入了解这片土地的魅力。

此外,李乃庆的“廉吏三部曲”——《汲黯传》《黄霸传》《张咏传》吸引了不少读者的目光。《汲黯传》的主人公汲黯是西汉名臣,以“直”著称,虽多次忤逆圣命,却被汉武帝赞为“社稷之臣”;《黄霸传》中的黄霸勤政爱民,以“仁”闻名,被汉宣帝赞为“贤人君子、国之栋梁”;《张咏传》里的张咏推贤进善、断案如神,尤以治蜀著称。这“廉吏三部曲”史料详实准确、语言生动,人物形象鲜活。

“我买了不少周口籍作家的散文和小说作品,文章语言生动、情节丰富,而且书的价格便宜,让我收获颇丰。”市民苏先生告诉记者。

丰富的周口籍作家作品,不仅增添了独特的地域文化色彩,也为读者提供了一场了解周口、感受周口文化魅力的阅读盛宴。